

HAJDUBÖLŐ

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ

Egyes esem. ára hétévente 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELADÓK ÖSSZEHOZÁSA

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16

Szerkesztőség T. 347. • Kiadóhivatal T. 348

Debrecen megtagadta az egyetemi központi épülethez vállalt 2 és félmillió kifizetését a köz-kórház ügyének elodázása miatt

A dalosverseny költségeire 23.600 pengőt fizet ki a város — A jog-és pénzügyi bizottság ülése

(A Hajdubölg tudósítójától.) A köz-kórház és az egyetemi központi épület ügye került ma tárgyalásra Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága előtt Zöld József tb. főjegyző elnöke alatt. A fontos ügy előtt dr. Csürös Ferenc kultúrminiszter ismertette az új reformtárs elemi iskolák ügyében érkezett kultuszminiszteri leiratot.

A ref. iskolák építésének ügye

A leiratban kifejti a miniszter, hogy elvi szempontból nincs kifogása az ellen, hogy a város az államtól nyerendő 60 százalékos segély átengedésével vállalta a reformtárs iskolák felépítését, — a ref. egyház iskoláépítései most is a város tulajdonában vannak, — de kéri, hogy a római katolikus egyháznak szavazott-e meg a város iskolaépítési segélyt. A tanács azt válaszolta, hogy igen. A továbbiakban a miniszter kifejtette, hogy a közgyűlési határo-

zat nem meríti ki azokat a feltételeket, amelyekben a reformtárs egyházzal folytatott előzetes tárgyalások során a miniszter megállapodott, továbbá azt, hogy az előzetes megállapodás az volt, hogy a csapókereti iskolánál egy igazgatói és egy szolgálatos épül, a határozat pedig egy igazgatói és egy tanítói lakásról szól.

Csürös Ferenc dr. tanácsnok javasolta, hogy a miniszter által kívánt kikötéseket, hogy az épület szintéglá legyen, a munkálatok rendes versenytárgyaláson legyenek kiadva és hogy a tervezésbe az állam-építészeti hivatalnak is beleszólása legyen, a bizottság átulja elfogadásra a közgyűlésnek és azt is, hogy menjen bele abba, hogy a csapókereti iskolánál ne tanítói, hanem szolgálatos lakás legyen.

A bizottság elfogadta az előterjesztést.

Az egyetemi építkezések és a köz-kórház

Az egyetemi építkezések és a köz-kórház ügyének előterjesztése kapcsán dr. Csürös tanácsnok rámutatott arra, hogy 1927-ben a klinikák zárókövetelénél a kultuszminiszter bejelentette, hogy ezzel az egyetemi építkezés befejeződött. Hosszu tárgyalások és nagy anyagi áldozat — az építési költség fele árára sikerült kivinni a központi épület felépítését a városnak. Ezt a nagy összeget Debrecen a nagy köz-kórházi telek értékesítéséből akarta fedezni, amit azonban

a népjóléti miniszter nem enged, csak abban az esetben, ha a város új köz-kórházat épít.

Ebbe azonban Debrecen nem mehet bele, mert a város nagyszámú hozzájárulása ellenében a kultuszminiszter kötelezettséget vállalt, hogy az egyetemi klinikák köz-kórházielgűek lesznek.

A kultuszminiszter most leiratot intézett Debrecen városához, rámutatva arra, hogy tavaly októberig az állam már 2.555.000 pengőt fordított az egyetemi központi épület építésére. Mivel ez lényegesen nagyobb a kötelezett egyenlegénél, kéri a tanácsot, hogy most már a 2 és félmillió aranykorona első felét,

1.450.000 pengőt sürgősen utajaja ki

és figyelmeztet, hogy a következő részlet is közelesem csesdéses.

A pénz ugyan rendelkezésre áll, a 3.400.000 dolláros kölcsön keretében, azonban a kórház ügye, amit a közgyűlés junktimba hozott az egyetemi építkezéssel, nincs rendezve: a tárcaközi értekezletet, amelyről a köz-kórházi ügyben utólag szó volt, még most sem hívták össze. Ezért

jogot, ami nincs meg. A kérdésnél óvatosan kell eljárni, mert az állam esetleg nem épít tovább és ebből kár származnék a debreceni iparra és munkásságra, bár igaz, hogy a fizetés megtagadása esetén előnyösen tudnánk opponálni, hiszen az egyházkerület folytonosan követeli a Kollégium visszabocsátását. Ha még a kiadatlan munkák vállalatba adatnak, a város a hozzájárulási összeg felét rendelkezésre bocsáthatná. Tény, hogy

a klinikák nem teljesítik a köz-kórház feladatát és én szívesen venném, ha a törvényhatóság oly határozatot hozna, hogy amennyiben a köz-kórház kérdése annak a javaslatnak az értelmében, amit voltam bátor egy interpellációra adott válaszómban ismertetni, március végéig el nem intéztetk, akkor a város megindítja a pert, vagy a 120 ágvas kórház léleplése, vagy a hárommillió és a 35 held visszaadása iránt.

Versényi Tibor tömörén foglalta össze a helyzetet és olyan javaslatot tett, melyet a bizottság végül is elfogadott. Az állam kötelezettséget vállalt — mondta — köz-kórház felállítására, nem teljesítette, kötelezettséget vállalt a kórház visszaadására, hogy ennek az eladásából fizethessünk, de ezt sem teljesítette, nincs tehát jogi alapja annak, hogy most kéri a pénzt. Ha mi nem adjuk a pénzt és a kormány megszünteti az építkezést, ennek az ódiama a kormányé, mert nem mi vagyunk a szerződést nem tartók. A szociális kérdés figyelembeveendő, de ezt a konzekvenciát is a szerződést be nem tartó államnak kell viselni. Ha a város nem ad pénzt, a kormány csak építkezni fog tovább, mert nem hagyhatja veszendőbe eddig beépített pénzét. A nagykölcson óriási összegei állanak még felhasználatlanul, ennek keretében lehet pótolni az így elvesztett munkaalkalmat. Javasolja, hogy

a város tagadja meg a fizetést.

Dr. Freund Jenő és dr. Markovics Elemér a két javaslat között közvetítő indítványt tesznek.

Debreczeny Barna dr.: Kétségtelen, hogy nekünk igazunk van és az állam szerződészegése miatt a további fizetések meg kell tagadni. A másik fontos dolog a szociális szempont. Azonban a kórház ügyének a kisürgetése is van olyan fontos, mint munkaalkalmak teremtése. Ami az ódiom kérdését illeti, ebből a bizottságból és a közgyűlésből is kihallat-szik a szó a sajtó útján és mindenki tudni fogja, hogy kire hárul az ódiom Hozzájárul Versényi javaslatához.

Ezután az elnök szavazásra tette fel a kérdést.

A bizottság 9 szóval 6 ellenében Versényi Tibor indítványát fogadta el.

A dalosverseny költségei

Balla Bertalan dr. tanácsnok előterjesztésére javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a debreceni dalosverseny költségeire megszavazott és rendelkezésre álló 23.600 pengőt utalja ki, mert most már a szalmazsákokat és egyéb dolgokat be kell szerezni.

Az iparművészeti iskola ügye

Csürös Ferenc dr. tanácsnok ismertette ezután részletesen a bizottság előtt a debreceni iparművészeti iskola szervezeti szabályzatát és tervét. A bizottság számos próbb módosítással elfogadta a szervezeti szabályzatot és hozzászólás nélkül elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek a tervet is. Javasolja a közgyűlésnek a bizottság annak kimondását, hogy az állásokat csak akkor szervezi meg, tehát az iparművészeti iskolát csak akkor nyitja meg, ha a kultuszminiszter állandóan biztosít az iskola részére legalább évi 10.000 pengő államsegélyt.

A közigazgatási reform tárgyalása

Budapest, február 21. A képviselőház közigazgatási bizottsága Bottlik József elnöklésével folytatta a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. Sztranyovszky államtitkár bejelentette, hogy a tegnapi délelőtti ülésről készült hivatalos gyorsírói jegyzetbe tévedés csuszott be, a mennyiben a bizottság nem fogadta el gróf Szapáry Lajosnak azt az indítványát, hogy a jegyzői irodákban a gyakorlati idő egy év helyett fél év legyen, hanem a javaslat eredeti szövegét tette magáév.

Ezután válaszolt a tegnapi elhangzott észrevételekre. Putnoky Móric és gróf Károlyi József azt kívánta, hogy az alispánokat hat év helyett tíz éves ciklusra válasszák. A belügyminiszterrel történt megbeszélés értelmében bejelentette, hogy

hozzájárul ehhez a kívánsághoz.

A bizottság tagjainak egyrésze hasonló kérést terjesztett elő a polgármesterekre is. Az egyenlő elbánás elől nem zárkózik el, de a döntést a bizottság belátására bizza. Rámutatott arra, hogy a fennálló törvények értelmében a menekült tisztviselők kirendelése addig érvényes, amíg nem tartanak általános tisztújítást. Hozzájárul ahhoz az indítványhoz, hogy a kijelölés megtörténte után visszalépésnek helye ne legyen.

Bottlik József elnök felhívta ezután a bizottság figyelmét arra, hogy nem történt intézkedés arról, vajon mi lesz azokkal a tisztviselőkkel, akik országgyűlési képviselők.

Sztranyovszky Sándor államtitkár kijelentette, hogy az 1925. évi 26. t.-c. világosan rendelkezik ebben a kérdésben, amennyiben kimondja, hogy

Ára 12 fillér

a közszolgálati alkalmazottakat országgyűlési képviselői megbízatásuk után korábbi állásukba kell visszahelyezni.

Ha két év alatt nem volna lehetséges őket elhelyezni, akkor szabályszerű végelbánás alá kerülnek.

A bizottság a szakaszt módosított alvételben, hogy elfogadta gróf Károlyi Józsefnek és Putnoky Móricnak azt az indítványát, amely szerint

az allspánt és a polgármestert tíz évi ciklusra választják.

A bizottság ezután áttért a 69. szakasz tárgyalására, amely a vármegyei tisztviselőknek a fizetési osztályokba való sorolásáról intézkedik.

Az előadó új bevezetéseket indítványozta, hogy a vármegyei főorvos szolgálatát a VIII. fizetési osztályban kezdje és ebben a fizetési osztályban elhagyja kilenc évi szolgálat után pedig a VI. fizetési osztályba, az itt elöltöltött kilenc év után pedig a VI. fizetési osztályba léphessen elő. Új rendelkezés volna eszerint az is, hogy a közigazgatási gyakorlók a XI. fizetési osztályban kezdje meg szolgálatát és mihielyt állásában megerősítették, vármegyei fogalmazóként a X. fizetési osztályba lép elő. Az az érdemes vármegyei tisztviselő, aki az állásában elérhető legmagasabb fizetési osztály első fokozatában három évet már eltöltött, a közgyűlés, a belügyminiszter és a pénzügyminiszter hozzájárulásával a vármegyei költségvetés terhére nyugdíjba bocsátható személyi pótlékban részesülhet, aki pedig e fokozatban már hat évet töltött el, e pótlék kétszeresét kaphatja. Magasabb fizetési osztályba csak azt lehet előléptetni, aki hivatali kötelességének megfelelt.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter leszögezte, hogy az előadó indítványa szerint a megyei tisztviselő az első pótlékot szolgálatának 11-ik esztendejében, a második pótlékot szolgálatának 17-ik évében kapja a fizetési fokozatokban, ha előlép. 12, 15. és 18. szolgálati években már megszavazott pótlék körülbelül fél millió pengő többkiadást jelent az államnak s az általa javasolt módzat meg husz százalékkal szaporítja a kiadásokat. Bármennyire is szíven viseli a kormány a tisztviselők sorát, ennél nem tud továbbmenni, mert a másik oldalon sok követelést támasztanak a terhek csökkentése érdekében.

A pénzügyminiszter javaslata szerint módosított indítványt a bizottság elfogadta, valamint Fáy Istvánnak azt az indítványát is, hogy a helyettesi minőséget a szolgálati időbe számítják be és elvetette az előadóak azt a javaslatát, hogy a vármegyei főorvos a VI. fizetési osztályba előléphessen.

Az európai tiszti vívóbajnokság előkészületei

Az európai tiszti vívóbajnokság előkészítésére vitéz Ujfaiussy Gábor tábornok elnöklésével megalakult versenyrendező bizottság albizottságokat létesített.

1. Társadalmi albizottság, elnök Schenker Zoltán ezredes. 2. Sportalbizottság, elnök Rády József alezredes. 3. Versenyalbizottság, elnök vitéz Terstyánszky Ödön alezredes. 4. Sajtóalbizottság, elnök Holly Jenő alezredes. 5. Anyagi albizottság, elnök Dáry József őrnagy. A verseny magyar résztvevőinek megválasztására és előkészítésére Vincze András ezredes elnöke alatt egy válogatott bizottság alakult. Az előkészítő-

bizottság az összes európai, Oroszország kivételével és Európán kívül álló azon nemzeteknek, amelyek a nemzetközi vívósövetségnek tagjai, meghívót küldött. Versenyszámok: 1. Epée egyéni és csapatverseny. 2. Kard-, egyéni és csapatverseny. 3. Tőr csapatverseny. Az egyéni versenyekre nemzetenként 8-8 fő, a csapatversenyre 6-6 nevezhető. A verseny 1929 május 28-tól június 2-ig

Egymillió munkás érdekeiről van szó és a baloldal távoltage magát a parlamenti ülésektől

Szükség van a gyümölcstermelés egységesítésére — A képviselőház csütörtöki ülése

Budapest, február 21. A Ház mai ülésén folytatták a hegyközségekről szóló törvényjavaslat vitáját. Sokorópátkai Szabó István sajnálja, hogy a javaslat a gyümölcstermeléssel nem foglalkozik behatóbban. Reisl Richárd örömmel fogadja a javaslatot és elítélte a nagy luxus gyümölcsbehozatalt.

A gyümölcstermelés egységesítésére hívja fel a miniszter figyelmét.

Szabó István foglalkozott a javaslat egyes intézkedéseivel és hangsúlyozta a gyümölcstermelés fellendítésének szükségességét. A javaslatot elfogadja.

Perlaky György rámutat arra, hogy a borfogyasztás emelésére szükség van. A javaslatot elfogadja. Simon András örömmel üdvözlöi a javaslatot és a rézgalic árának szabályozását, valamint a kisgazdák részére állami hitelt kér.

Kuna P. András szintén örömmel üdvözlöi a javaslatot, bár tudja, hogy a kis szőlőgazdára a törvényjavaslat újabb megterhelést ró.

Péntek Pál a minisztert arra kérte, hogy a magyar bor jó hírnevét igyekezzen minden eszközzel megvédeni és az egységes fajták termelése érdekében közgei útján világosítsa fel a kistermelőket is. Elfogadja a borpincék ellenőrzésére vonatkozó intézkedést, nem tud egyetérteni azonban a büntetés felpénze hovatartozásának ügyében hozott intézkedésekkel. Ezeket az összegeket a hegyközségek számára engedné át.

Meskó Zoltán: A javaslat a bor-krízis utolsó órájában került a Ház elé és épen ezért elfogadja. Nem kíván politikát belevinni a vitába, de meg kell állapítania, hogy egy ilyen nagyfontosságú kérdés tárgyalásánál a szociáldemokrata párt nemcsak a vitától, hanem a teremtől is távoltage magát, holott

majdnem egymillió szőlőmunkás érdekeinek megvitatásáról van szó.

tart. A verseny helye a városligeti parkcsarnok.

Általános program: A verseny ünnepélyes megnyitása május 27-én este 6 órakor. A verseny sportbeli lebonyolítása, záróünnepségek, díjkiosztás ünnepélyes keretek között. Győztes nemzetek zászlóit felhúzzák s a zene ezek himnuszait játssza. A díjkiosztást bucsubankett követi. Végül kirándulás Visegrádra.

Mindent el kell követni, hogy a szőlőmunkások kielégítenek és a magyar polgári társadalom számára megtartassanak. Olcsó hitelt kér a kis kocsmárosok számára, akik mostani helyzetükben ugyszólván a sörgyárak vazalusai.

Ehni Kálmán rámutat arra, hogy a bor értékesítés elé nagy akadályokat gördítenek a közbeeső költségek és a borfogyasztási adó. Hangsúlyozza, hogy a kocsmárosok és vendéglősök más hitel hiányában függő viszonyba kerülnek a sörgyárakkal, a sörárúsításra vetik a főszólyt és ezzel a borfogyasztást csökkentik. Kivánatosnak tartaná, hogy legalább szüret idejére a vadászati tiltsák el a szőlőhegyekben. A vad gyakran kevesebb kárt okoz, mint a vadász. Szükségesnek tartja a védekező szerek ellenőrzését.

Kiss István hangoztatja, hogy a sajáttermésű borok kiméréséhez szükséges engedélyt kevesebb formához kell kötni és a megszerzést gyorsabba tenni. Felhívja a figyelmet a gyümölcspalínkák értékesítésének fontosságára és kéri, hogy a sörgyáraknak ne adjanak annyi kedvezményt, nehogy a borfogyasztás hátrányba kerüljön.

Az ülés két órakor ért véget.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara új elnökhjelöltjei

Budapest, február 21. Az Országos Mezőgazdasági Kamara a megüresedett elnöki széket március elsején tölti be. Erre a nagyfontosságú tisztségre két komoly jelölt van: Purgly Emil esanádi főispán és birtokos, valamint gróf Holyos Miksa felsőházi tag személyében.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

A müncheni pálos barátok által főzött világhíres

Salvátor sör

cégünkhöz, mint egyedárusítóhoz beérkezett és kapható állandóan friss töltésben. Ez alkalommal ajánljuk egyéb italárunkat is a n. é. közönség figyelmébe: A váci püspöki uradalom, valamint herceg Windschgraetz és Palugyai palackborai; továbbá saját töltésű asztali boraink: Finom v-gyes, Homoki vegyes, Cirfandil, Nemes Kadar stb., amelyek izre, zamatra és kezelésük tisztaságára, valamint olcsó áraikra nézve utólrhetetlenek.

Kontsek Géza k. r. t.

Lakásközvetítés egyetemi hallgatók számára

Köztudomásu, hogy a debreceni egyetemen működő egyesületek — dr. Darkó Jenő rektor jóvoltából — a Fűvészkert-utca 2. szám alatt bártárságos otthont kaptak.

Jelen esetben nem akarom ezen intézkedés nagy jelentőségét az egyes egyesületek életében méltatni, hanem Debrecen város közönségéhez szólok, azokhoz, akik egyetemi hallgatóknak és hallgatóönlöknek lakást, illetve teljes ellátást óhajtanak adni.

Körülbelül két évvel ezelőtt az egyetemi öreg cserkész-csapat egyetemi hallgatók között ingyenes lakásközvetítő akciót indított, melyet azonban csakhamar — bármilyen sikerrel járt is — félbe kellett szakítani a közhírretevés nehézségei miatt.

Többibben kaptunk felszólítást a megkezdett munka továbbfolytatására, de, sajnos, ezideig nem vállaltuk.

Most azonban alkalmunk van arra, hogy ugy részünkre, mint a lakást és kosztot adó családoknak ez igen fontos ügyeit a lehető legjobb sikerrel hajthassuk végre.

Hirdetéseink két helyen lesznek kifüggesztve: ref. kollégiumban, a bölcsészeti kar folyosóján és a Fűvészkert-utca 2. sz. alatt.

Felkérem tehát mindazokat a családokat és magánosokat, akik ebbeli szolgálatainkat igénybe óhajtják venni, óhajaikat írásban Fűvészkert-u. 2. szám alá eljuttatni sziveskedjenek akár postán, akár személyesen. Ez ügyből kifolyólag címzett leveleket Tóth István II. é. th. címére kérem küldeni, aki teljes odaadással áll ez ügy szolgálatában.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg v. 16., bejárat a kapu alatt.)

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.



MEINL UJTERMESŰ TEA QUEEN'S BLEND

A legnemesebb aranylevelű indiai teafajták (Golden tips) keveréke. A legfinomabb Darjeeling erőteljes ízével, gyönyörű szíjét felöntés, kb. 1/ angol font P 4.40.

Kitűnően sikerült a vendéglősök bálja

Pompás siker mellett zajlott le csütörtökön este az Angol Királynő külön termeiben a vendéglősök, szállodások, kávéos ipartestületi szakosztályának és a Pincér Egyesületnek családi táncestélye, amikor is zsúfolásig megtöltötte a közönség a szépen feldiszipált termet. A pompás vacsora után, amely a Németh Nándor konyháját dícséri, este 10 órakor kezdődött a táncmulatság, Rác Jancsi zenekarának: „Jaj de magas ez a vendéglősök” kezdetű csárdására. Németh Nándorné Dallmann Ferencné, Kemény Jánosné Németh Lajossal, Dallmann Ferencné Németh Nándorral nyitottak meg. Az idei vendéglős bál sokkal jobban sikerült, mint a tavalyi, amit a nagy anyagi siker is bizonyít, amelyet a vendéglősök szakiskolájuknak fenntartására fordítanak. A bálon megjelent urasszonyok és urak neveit az alábbiakban bocsátották rendelkezésünkre:

Urasszonyok: Dallmann Ferencné, Németh Lajosné, Kemény Jánosné, Bozsó Györgyné, öz. Gelbelgerné, Arany Pálné, Gazdag Pálné, Dióssy Adolfiné, Péntek Aladárné, Bernardin Jánosé, Böllig Edéné, Bihari Béláné, Kerekes Andrásné, Levis Adolfiné, Németh Nándorné, Szőke Jánosné, öz. Szini Vincéné, Holb Imréné, Gróner Jánosné, Polnik Lajosné, Kovács Gézáné, Tifentaler Istvánné, Pethő Imréné, Kardos Sándorné, Philip Jenőné, Urai Jánosné, Rác Sándorné, öz. Széplaky Józsefné, Ring Ferencné, Molnár Lajosné, Csősics Lajosné.

Urak: Szalontai Julia, Deák Mancsi, Deák Irén, Gelberger Mariska, Adler Mancsi, Gazdag Irén, Kiss Eszti, Bihari Mariska, Polnik Annuska, Kerekes Bözsike, Németh Annuska, Szini Margit, Holb Erzsébet, Hamburg Elza, Polnik Erzsébet, Tifentaler Julia, Csillag Rózsika, Pethő Mária, Kardos Juliska, Roff Rózsika, Szabó Bözsike.

A mexikói keresztényüldözés

Mexikó, február 21. A belügyminisztérium tegnap felszólította az ügyészséget, hogy indítson büntető eljárást öt nagy mexikói napilap felelős szerkesztője ellen, mert a szobanforgó lapok közzétették a száműzött Miquel de La Mora püspök egyik cikkét, amelyben a püspök a jelenlegi mexikói helyzettel foglalkozik. A mexikói kormány álláspontja szerint Mora püspök forradalmárnak tekintendő, akinek cikkeit mexikói lapok nem közölhetik, mert különben „büntetésévé” válnak a püspöknek.

A hortobágyi bikavásár

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezután is közli, hogy a Debrecen-hortobágyi magyar tenyészbikatelep ezévi bikavásárát február 28-án, csütörtökön a kis-álmuzsi bikatelepen tartják meg, hol 60 darab fajtisza magyar, ridegen nevelt hortobágyi származású 3 éves tenyészbika kerül eladásra. A bikák eladása nyilvános árverésen történik. Előzetes értesítés esetén fogadót biztosít a vásárra érkezők részére a társulat a vásár napján Debrecenből reggel 4 órakor induló s Nagyhortobágy állomásra 6 órakor megérkező vonathoz, ugyancsak a Tiszafüred felől már régebben megérkező vonathoz Nagyhortobány vasútállomásnál. Közlekedési felvilágosítást a vásár ügyében a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatala (Debrecen, Piac-utca 61) nyújt.

Terjessze a Hajdúföldet

Hatósági cselédotthon felállítását javasolja a munkaközvetítő hivatal

Jelentés a hivatal 12 évi működéséről

A városi tanács elé nagyjelentőségű tervet terjesztett Bala Béla, a debreceni munkaközvetítő hivatal vezetője azzal a jelentéssel kapcsolatban, amely a hivatal eddigi működésének statisztikai adatait sorakoztatja fel. Arról van szó, hogy Budapest, Miskolc és néhány vidéki város példájára Debrecen is létesítsen cselédotthont, ahol meghúzódnak a faluról feljött cselédek mindaddig, amíg elhelyezést kapnak, így védelmet találnak azok ellen az alkalmak ellen, amelyek züllésre csábítják, sőt kényszerítik ama tömegszállításokra, vagy az utcára kényszerült cselédet. A tanács most nem határozott az ügyben, de remélhető, hogy később visszatér a cselédotthon ügyére, amelynek aktuálitása letagadhatatlan.

A munkaközvetítő hivatal jelentése elmondja, hogy 1917 december óta működik ez az intézmény, 1928 nyaráig a Széchenyi-utcán, attól kezdve pedig a város Bethlen-utca 10. sz. alatti házában. Az utóbbi hely sokkal megfelelőbb, a helyiségek s a nagy udvar kielégítik az igényeket.

Ennek a megfelelő elhelyezkedésnek a hatása mutatkozott a forgalomban is. A hivatal foglalkozik házi cselédek közvetítésével is. Ez már csak azért is szükségesnek mutatkozott, mert a háztartási alkalmazottak közvetítését illetően a cselédvásárral, valamint a város területén engedélyezett cselédszerző intézeteknél a hatósági munkaközvetítő hivatal a közönség érdekében sokkal eredményesebben volt képes közreműködni. A hivatal mostani helyiségei minden lehetőséget megadnak, hogy a munkaadók és munkakeresők igényei minden tekintetben kielégítést nyerjenek.

A nehéz gazdasági viszonyok között a Debrecen környező falvakból tömegesen jelentkeznek olyanok, akik háztartási alkalmazottként szegődnek el. Megtörténik azonban, hogy ezeknek bizonyos százalékánál nem jut alkalmazáshoz és mivel leggyakrabban csupán utiköltséggel, sőt sokszor azzal sem rendelkezik, elhelyezkedésének sikertelensége miatt arra kényszerül, hogy éjjeli szállásra zugszállásokon helyezkedjen el, vagy éppen az utcákon tölti az éjszakát, ami alkalom arra, hogy a züllés útjára tévedjen. Ennélfogva

előadhatatlan a hatósági cselédotthon felállítása

és remélhető, hogy a városi tanácsnak ez ügyben teendő intézkedései a törvényhatósági bizottságnál a legnagyobbat megértésre találjanak. Hasonló intézmény egyébként Budapest, Miskolcon és Nyíregyházán már igen szép eredménnyel működik.

A jelentés közli a hatósági munkaközvetítő hivatal számszerű adatait az 1917—28. évekről a következőkben:

1917—18-ban munkahely 3283, munkakereső 2600, közvetítés 1416. 1919-ben munkahely 5119, munkakereső 6027, közvetítés 2943. 1920-ban munkahely 3249, munkakereső 3045, közvetítés 1991. 1921-ben munkahely 4140, munkakereső 2723, közvetítés 1823. 1922-ben munkahely 4188, munkakereső 3065, közvetítés 1867. 1923-ban munkahely 2745, munkakereső 2991, közvetítés 1829. 1924-ben munkahely 4658, munkakereső 4745, közvetítés 3384. 1925-ben munkahely 4785, munkakereső 5705, közvetítés 4212. 1926-ban munkahely 5669, munkakereső 6879, közvetítés 5036. 1927-ben munkahely 5639, munkakereső 6855, közvetítés 5232. 1928-ban munkahely 9949, munkakereső 11428, közvetítés 9552.

1928-ban a munkahelyek száma az előző évihez képest 76,25 százalékkal, a munkakeresők 67,43 százalékkal emelkedett. A forgalom emelkedése a hivatal megfelelő elhelyezkedésének tudható be.

Két utolsó évt. munkapiacának helyzetéről a jelentés a következőképpen adja:

Száz férfi munkahelyre 1927-ben 158, 1928-ban 161 munkakereső esett.

Száz női munkahelyre 1927-ben 102, 1928-ban 101 munkakereső esett.

Száz tanonchelyre 1927-ben 90, 1928-ban 92 munkahelyre általában 1927-ben 127, 1928-ban 115 munkakereső esett.

A tanács a jelentést tudomásul vette.

Szülőltványok gyökerezés nélküli, hajszálgyökerezésű, fajtiszta, lego'csobban a **Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.** nál, Budapest, VIII., Konyármező-u. 6. — Kérjen árajánlatot. —

Teljes a káosz Afganisztánban

London, február 21. Peshavari jelentések szerint Amanullah király lázasan készülődik az új háborúra. Az utóbbi napokban hater ezer gallon benzint vásárolt, amire a repülőgépek és teherautóautók üzemeltetése végett van szüksége. Amanullah haditervét azonban egyre jobban keresztezi a Kandaharban fellépett éhínség. Amanullah csapatai körében általános lázadástól tartanak.

Ali Arman khánt, aki néhány héttel ezelőtt Habibullah csapatainak fogságába jutott, a fagy enyhülésével Kabuiba viszik, ahol ki fogják végezni. Habibullah egyébként el van tökélve arra, hogy Kabult a végsőkig védelmezni fogja.

Utban van Afganisztán felé a legújabb trónkövetelő, Nadir khán is, aki pénteken érkezik Bombayba. Ilyenformán Afganisztánban teljesen kaotikus állapotok uralkodnak és teljes az anarchia. Az egyes trónkövetelők reguláris csapatai kívül, amelyek állandóan harcban állnak egymással, valamennyi törzs elleneséget lát a másik törzsben.

Baleset a Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt napokban Debrecenben tömegesen fordultak elő balesetek. — Nagy Imre 24 éves esztergályos egy évi megmunkálása közben olyan szerencsétlenül járt, hogy a gép balkezelőnek három ujját leszakította. A mentők részesezték első segélyben. — Papp József, aki szintén esztergályos, munkaközben mind a két kezefején igen súlyos sérüléseket szenvedett egy kipattant fadarabtól. — Komádi István 26 éves kocsiszítót a máv. pályaudvaron az 1707. számú vonat gőztömlőjét kezelte, mikor feléje közeledett egy mozdony. Komádi hiába figyelmeztette a kocsi-rendezőt, hogy állítsa meg a mozdonyt, a lokomotív rászaladt a kocsi-ra, amelynek a gőztömlőjén levő csavarlánc felpattant és mély sebet ejtett Komádi szemöldökén. — Erdélyi István egyik keze munkaközben oly szerencsétlenül szorult a gépbe, hogy az levágta a kisujját. — Ormós László munkaközben kezével a hengerlőgép alá került, amely a jobbkezen két ujját teljesen őszezuzta.

Az iparkamarai választások előkészítése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap közöltük a kereskedelmi miniszter leiratát a debreceni kereskedelmi és iparkamara kerületi beosztása és a kamarai választások ügyében. A miniszter felhívja Debrecen közönségét, hogy a kamarai választások lebonyolítására hivatott központi bizottságot alakítsa meg. A bizottság elnöke a törvényhatóság egy tisztviselője, tagjai a kamara központján lakó három kereskedő és három iparos.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott a kereskedelmi miniszter leiratával s a jog- és pénzügyi bizottság csütörtök délutáni ülésén dr. Vass Károly tanácsnok azt az előterjesztést tette a bizottságnak, hogy javasolja a közgyűlésnek: a központi bizottság elnökül dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes-főjegyzőt s tagjaiként pedig az iparosok közül Varjassy Imrét, Zelinger Edét és Nagy Józsefet, a kereskedők közül pedig Békés Lajost, Kontsek Gézát és Versényi Tibort válassza meg.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt a javaslatot elfogadta.

Megérkeztek a világhírű **FORD** autók. **uj típusu** **FORD** autók. **Nyitott, csukott, 2 és 4 ajtós kivitelben, valamint teherauto alvázak.** Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció. A világ legjobb anyaga és a **napi 6000 drb gyártás** **garantia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy új típusu** **FORD** autót, **mint amennyit az megér. Megtekinthető a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete** **autorizált FORD képviselőjénél, Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám. Telefon: 7-97.**

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koks, tojásbrikett, tüzifa és Berentei szén

Részlet bakkaszén, kicsinyben és nagyban hához szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél,
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám.
Telefonszám: 4-40.

Dr. Beznák Aladár előadása a népszerű főiskolán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg dr. Beznák Aladár előadását „A mérges gázok hatása az emberre s a modern gázháború” címmel a Népszerű Főiskolai Tantályamon. Az illusztris előadó rendkívül érdekes megvilágításban ismertette a gázháború történetét, majd párhuzamot vont a mérges gázok és a fegyverek pusztító hatása között. A világháborúból vett képekkel illusztrálta előadását, amely mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. Előadása végén a világháború elején a németek által először keresztülvitt híres gáztámadást ismertette s végül azokat a módokat, ahogyan az angolok a gáztámadást elhárították magukról, de egyúttal ők maguk is felkészültek a gázháborúra.

A vetített képek előadás után a közönség lelkes ovációban részesítette a kiváló előadót.

Késik az egyetemi központi épület asztalos munkáinak odaítélése

A debreceni Tisza István Tudományegyetem központi épületének iparos munkáira kiírt pályázatok határideje még a múlt év december 15-én lejárt. A beérkezett ajánlatokat a határidő lejártával felhívták, de a munkák odaítélése a mai napig sem történt meg. A kamara iparos érdekltségének állandó a panasza, a gazdasági helyzet súlyossága miatt, valamint amiatt, hogy nincs munkaalkalom az iparosok nem tudnak keresni s nem tudják köztartozásaikat fizetni. Az egyetemi központi épület ipari munkái nagyszámú munkáskezelő foglalkoztathatnának és számos iparosnak nyújtanának munka és kereseti alkalmat, éppen most, amikor a téli időjárás folytán az építkezési munkák teljesen szünetelnek. Ezek a téli hónapok különösen alkalmasan volnának felhasználhatók arra, hogy az egyetemi épülethez szükséges ipari munkák elvégezhetők s a munkaidő megindultával akadály és késedelem nélkül leszállíthatók legyenek.

Az egyetemi központi épülettel kapcsolatosan kiírt ipari munkák odaítélése felett való döntés elhúzódtása tehát nagymértékben hátrányos az iparosokra s amiatt a debreceni iparosok körében nagy az elkeseredés és panasz. Az érdekeltektől asztalosiparosok a kamarához konkrét kérelmet is terjesztettek elő a döntés megszüntetése iránt.

A kamara felterjesztésben kérte m. kir. Vallás és Közoktatásügyi Miniszter Úrtól a munka odaítéléseinek sürgős eldöntését s egyidejűleg megkereste a Főispán Urat és a Városi Tanácsot a Kultuskormányhoz hasonló sürgetés előterjesztése iránt.

Nyomdai megrendeléseket

a „Hajdúföld” nyomdájában csak a...

nyomdájában csak a...

Telefon 3-47. szám.

Vakmerő betörő kifosztotta egy Eötvös-utcai ház valamennyi lakását

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt napokban beállított egy iparos kinézésű egyén az Eötvös-utca 40. számú házba és kiadó lakás után érdeklődött. A házbeli elutasították, mivel megüresedett lakás nem volt. Egy nap mulva megdöbbenve vették észre a házbeli, hogy míg távol voltak, lakásukat kifosztották. Komjáti Margit, Fiaf Ödön cipőfelsőrészkesztő és Simon János mint károsultak feljelentést tettek a rendőrségre, hogy lakásukat alkulesal ki-

nyitották és összes ingóságukat ellopták. A kár körülbelül 500 pengő. A feljelentők a lakáskeresőre gyanakodnak, mivel más nem járt abban az időben a házban.

Személyleírását a következőképpen adták elő a rendőrségen: alacsony termetű, 25-26 év körüli, fekete angol bajuszt viselt. A lakásnézés alkalmával porköpenyt, szürke sportcipőt és fekete fűzőcipőt hordott. A rendőrség a betörés ügyében megindította a nyomozást.

Trockijt állítólag megmérgezték

London, február 22. Rigából jelentik a Morning Postnak, hogy Trockijt Moszkvában szoros őrizet alatt tartják és csak feleségét bocsátják hozzá. Az egykori népbiztos súlyos beteg és bajának tünetei mérgezésre emlékeztetnek. Másrészt egész Oroszországban az a hír terjedt el, hogy Trockij már meghalt. A hatóságok Trockij nagy népszerűsége miatt most egy hozzá hasonló ál-Trockijt akarnak kicsempészni az országból. Megerősíti ezt a gyanút az a tény, hogy a Trockij száműzetéséről szóló hírek éppen szovjet hivatalos forrásból származnak. Feltehetőleg Trockij híveinek nagyarányú letartóztatása, akik közül a legutóbbi hetekben több mint 2500-at fogtak le és sokakat közülök Szibériába vittek.

A lap azt hiszi, hogy ha Trockijt tényleg megölték, akkor Sztalin súlyos bajban van, mert ellenségeinek száma növekedni fog. Ezért érthető, hogy a szovjetkormány siet mindenkit letartóztatni, akinek az ügyről tudomása van és egy ál-Trockijt valamilyen biztos helyre, például az azerbai szovjetkövetségre juttatni. Annyi bizonyos, hogy Trockij külföldön sokkal veszedelmesebb volna a szovjetre nézve, mert onnan könnyen megszökhetik, míg Oroszországban a cseka őrizetében van.

Ezzel szemben konstantinápolyi távirat szerint megerősítik azokat a híreket, hogy Trockij családjával Angorába utazott. Trockij autóbilon Konstantinápoly egyik külvárosába utazott és rövid tartózkodás után folytatta útját Angorába.

Könyv, amelyből évente 21 millió példány fogy el

Heldmann Julius amerikai könyvkiadó most adta el könyvsorozatának — melyet ő Kis Kék Könyvnek nevez és amelyet öt tíz centjével árul — a százmilliomodik példányát. Ez a szám már akkora, hogy belőle már képet lehet alkotni arról, hogy mit olvas Amerika, hiszen ezeket a könyveket, amelyek a kiadó állítása szerint is igénytelen kiállításban készülnek, csak az veszi, aki tényleg a könyv tartalmára kíváncsi, mert különben könyvtárának nem válna díszére.

Ime azonban Heldmann Julius adatai:

— Három nagy gondolatcsoport érdekli leginkább Amerikát — mondja —. Az első a szerelem, a második az önképzés, a harmadik a humor. Majd sorrendben következnek a vallás, a pszichológia és a világirodalmi hírességek.

— Vevőimnek 71 százaléka a férfiak és 29 százaléka a nők közül rekrutálódik. Két kis könyvből, amelyet fiatal házasságok részére adtam ki, a férfiak mégis csak 112.000 példányt vásároltak, a nők pedig 97.500-at.

— A születések modern korlátolása című munkából évente 731 ezer példány fogy. Shakespeare műveiből Romeo és Julia a legdivatosabb, amelyből évente 14 ezer példány kél el.

— Az önképzéssel foglalkozó művek közül az a kettő tartja a rekordot, amely a kellemes társal-

gásra és a sókincs gyarapítására vonatkozik. Ezekből évente 77.000 példányt adok el. Népszerű könyvecske az is, amelynek címe: Hogyan győzzük le ostobaságunkat? Az őszinte amerikaiak évente 17.500 példányt vásárolnak belőle.

— A házasságra vonatkozó tréfiás kiadványoknak nagy sikerük van, ezenkívül a zsidó és irviggűjteményeknek is igen nagy a keletük.

— A biblia kivonatát tartalmazó füzet évente 8.000 példányban kél el, Luther Burbanknak Miért vagyok szakadár című műve 64.000 példányban fogy. Ebből a tényből azt a következtetést vonja le Haldeman, hogy a kételkedés Amerikában erősen terjed.

Az amerikai közönség befolyásolható és különösen nagy súlyt fektet a címekre. Amíg egy könyv élete, alig vásárolták. Erre azt a címet adtam neki: Egy francia asz szony szerelmi élete, mire abban az évben már 6.000 példánnyal többet adtam el belőle. Általában, ha a címben szerelem, vagy hasonló szerepel, a könyv sikere biztosítva van. Stewenson Markheim című könyvét addig nem akarták vásárolni, amíg ezt a címet nem adtam neki: A Markheimi gyilkosság.

Haldeman Julius évente 21 millió Kis Kék könyvet ad el.

Olvassa a Hajdúföldet!

Házhelyigénylő iparosok figyelmébe

A közelmúltban a szakosztályokhoz intézett körlevelünkben közöltük, hogy a városi tanácshoz iparosaink kedvezményes áru házhelyhez juttatása érdekében megkeresést intéztünk. A városi tanács foglalkozott is beadványunkkal s vett értesülésünk szerint az u. n. Kónya telepen az OFB által igénybe vett, de föl nem használt cca 50 házhely és az u. n. Kónya-szőlő felparcellázása után rendelkezésre fog bocsátatni.

A szakosztályokhoz intézett felhívásunk megismétléseképpen felhívjuk mindazon tagjainkat, akik házhelyet igényelnek s a szükséges anyagiakkal is rendelkeznek, hogy házhelyigényüket legkésőbb február 27-én, szerdán déli 12 óráig az Ipartestületnél annnyival is inkább jelentsek be, mert ellenkező esetben igényüket kielégíteni esélyük nem lesz módunkban. Ipartestület.

RÁDIÓ-MŰSOR

D. e. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Hannover György (hegedű). Tokaji András (gordonka), Polgár Tibor (zongora). 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból és időjárásjelentés. 12.05: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: A Turáni Társaság előadása. Tagán Galinidsan felolvasása: „Baskiország”. 5.40: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. Vezényel: Bundschuh István karnagy. 6.40: Francia nyelvoktatás. (Dr. Garzó M.) 7.15: Gyorsirás tanfolyam. (Szlabey Géza). 7.50: Palló Imre, a m. kir. Operaház tagjának dal- és nótáestje. Polgár Tibor zongora- és Kurina Simi cigányzenekari kísérettel. 8.50: A Baumgarten-alapítvány díjának nyertesét saját műveiből olvasnak fel. (I. csoport): Schöpfung Aladár, Szini Gyula, Tersánszky J. Jenő, Farkas Zoltán. Bevezető beszédmond Gyula diák. 10.15: Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. 10.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó karnagy. KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és délután 4: Hangverseny. 5.30: Gitár kamarazene. 8: Grotteszk-est. Berlin (475.4) délelőtt 11: Gramofonzene. Délután 8: Szórakoztató-est. 9: Esti hangverseny. Majna-Frankfurt (421.3) délután 5.45: Hangverseny. 9: Esti hangverseny. 9: Szórakoztató zene és utána hangverseny. Prága (343.2) délelőtt 11.15 és délután 4.25: Hangverseny. 7.05: Fuvószene. Szinjátelelőadás. 9.15: Kamarazene. 10.20: Szórakoztató zene. Róma (443.8) délután 1: Rádiótró. 5.30: Szórakoztató zene.

Üzlethelyiségek

Intézetünknek üzleti helyiségei egészben vagy megosztva, f. évi november 1-re bérbe kiadók.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet

Kossuth-utca 8. szám.

Óriási arányú lesz a debreceni Protestánsbál

Hatalmas arányokban folynak az előkészületek a március 2-án este 10 órakor az Arany Bika dísztermében rendezendő debreceni Protestánsbálra, amelyen — mint ismeretes — megjelenik a Kormányzó és a miniszterelnök is, feleségeikkel együtt. A bál programját a rendezőség már összeállította s azt az alábbiakban közöljük:

9.30 órakor: A közönség gyülekezése. 9.45 órakor: A közönség a dohányzó- és társalgóteremből a nagyterembe vonul és a közepén leterített szőnyeg két oldalán kolont képez. 9.45 órakor: A bál legfőbb védnökei megérkeznek, kíséretükkel, bevonulnak a kisterembe és az ott lévő háziasszonyok, fővédnökök és díszelnökök részére cerclét tartanak. 10.09 órakor: A bál legfőbb védnökei a közönség sora között a háziasszonyok, a fővédnökök és a díszelnökök kíséretében bevonulnak a nagyterembe és elfoglalják az emelvények számukra fenntartott díszhelyeket. A bevonulás alatt a katonazenekar indulót játszik. 10.05 órakor: A kürtös vigyázt fúj. Utána perenyi esend... a katonazenekar a Magyar Hiszekeggyel bevezeti a bált. 10.10 órakor: A bál elnöke, a bál legfőbb védnökétől engedélyt kér a bál megnyitására, melynek megadása után a „Tiszavize haragjában megáradt...” kezdetű csárdással megkezdődik a bál. 11.45 órakor: A tánc, csárdással, befejeződik, utána pár perenyi séta. 11.50 órakor: A terem felső nagy csillárjai kivételével a többi összes lámpák elalulnak, mely jelre a közönség megáll s pár perenyi néma esend alatt — mely időt a Trianon keresztje alatt szenvedő megszállott területek magyarságának, a magyar bánatnak és magyar fájdalomnak szentelünk. — a katonazenekar eljátssza a Himnusz. 11.55 órakor: A Himnusz hangjai után a bál elnöke engedélyt kér a bál legfőbb védnökétől, hogy a közönséghez kérelemmel fordulhasson. Ennek megadása után kéri a megjelent közönséget, hogy a „Debreceni Protestáns Bál” közönsége, mint az egész Magyarország protestáns elite társadalmá a bál éjszakájának 12-ik órájában távirati uton üdvözlje a magyarság két lelkes barátját, Mussolinit, Olaszország miniszterelnökét és Lord Rothermeret, a nagy magyarbarátot. Ennek elfogadása után felolvassa a táviratok szövegét. 12.01 órakor: Az előbbi irredenta jelenetek után a „Tiszavize haragjában megáradt...” kezdetű csárdással folytatódik a bál 1 óráig. 1.00 órakor: Soupe. 2.30 órakor: A tánccsárdással kezdve a bál, a táncrend szerint folytatódik reggelig.

Előkészületek a Dóczy-bálra

Többször hírt adtunk róla, hogy a Volt Iskolatársak Szövetségének rendezésében március 9-én lesz a Dóczy bál. Mindenki emlékszik még arra a páratlanul mondható érdeklődésre, ami az elmúlt években is megnyilatkozott a Szövetség e nagyszabású vállalkozása iránt. Az egész debreceni társadalom ott volt ezeken a felejthetetlen estéken, hogy támogassza

a debreceni ref. egyházat és leánynevelő intézetet égetően sürgős feladatainak megoldásában. Akkor az új Dóczy felépítése, most nem kevésbé nemes cél: a jelenlegi székénysorsu növendékek anyagi segélyezése vezeti a Szövetséget nemes törekvésében. A vezetőség áldozatot és fáradságot nem ismervé a legnagyobb körültekintéssel készíti elő a most is fényes sikerűnek ígérkező ünnepséget. A magyar társadalom reményei, a ref. leánynevelő intézet bájos virágai szebbnél-szebb programmszámmal fogják gyönyörködtetni az érdeklődők ezreit. A műsora következő:

Prolog, melyet a leánygimnázium kiváló költő-tanára, Péterffy László írt. Schubert: Ständchen. Énekli a leánygimnázium énekkara Horváth Károly énektanár vezetésével. Ber-

czik Árpád: Himfi dalainak I. felvonása. A darabban a következő táncos fordulnak elő: bécsi valzer, pafiótás, menette, Virágok karneválja, táncjáték. Irta Péterffy László tanár. Régi magyar dalok, énekli a tanítónőképző énekkara, Tóth Lajos énektanár vezetésével. Az egész programot, a darabban előforduló táncokkal együtt, Ch. Percel Carola tanítja be. A zenét úgy az előadáshoz, mint az azt követő tánchoz Kiss Béla és közismert kiváló zenekara szolgáltatja. — Legyen ott mindenki, aki a magyar kultúra ügyéért szívesen hoz áldozatot és aki örömteljes, boldog estét akar eltölteni. Jegyek Springer József könyvkereskedésében már előjegyezhetők: földszinti ülőhely 3 pengő, páholy (négy személyre) 20 pengő, 6 személyre 25 pengő, táncosjegy 1 pengő.

A világ bolsevizálása

VI.

A kereskedelmi kilátások

A pénznek nincsen szaga s a ló-pott pénz sem veszíti el vásárló erejét... Ez a tétel indítja az európai pénzügyi köröket arra, hogy a feigyencekkel, hamis pénzverőkkel, gyilkosokkal, templomgyalázókkal, tolvajokkal és banditákkal kereskedelmi szerződéseket kössenek. Folyton szélesebb és szélesebb rétegek követik Lloyd George igazi szabadkőműves címzésű valló kijelentését: „Ha a kamibálokkal kereskedünk, miért ne kereskednénk a szovjettel is?” Az, hogy a „proletár” Zinovjev, akár csak Troczkij, milliókra rugó magánvagyonukat az argentiniai állami bankban helyezték el, hogy ugyancsak Troczkijnak kastélya van San Remóban, a cárgyilkos Jurovski Janaknak pedig palotája Konstatinápolyban, végül, hogy a „proletár” Kraszín halála után négy millió angol font maradt Párisban élő családjára, — mindez nem veszi el az üzletlőt, sőt fokozza a kapitalisták guszúságát.

Itt valóban szösz szerint kell venni a közmondást: aki nem hall, az érezzen! Így bukkott meg 1926-ban a hajdani német birodalmi kancellár, Dr. Wirth „Volga-Erdő” című részvénytársasága, amelynél a könnyelmű részvényesek majdnem teljesen tönkrementek a szovjet jóvoltából. Ennek a társaságnak sorsa, amely exportra alakult, de amelyet a külkereskedelem állami monopóliumával arra szorították, hogy árúit az orosz piacokon értékesítse, pompás cáfolat minden íróasztal mellett kieszelt elmével szemben. Ugyanígy járt a Krupp cég a maga koncessziójával. Ez az orosz step-pén földműveléssel akart foglalkozni, míg a horribilis veszteségek juhtenyésztésre kényszerítették. De hasonló sors érte Urquhord, Harrimay, Vanderlip és a többi nagy kapitalista vállalkozót is. Ford, aki a szovjetlapok szerint Oroszországban most alapít autógyárat, szintén rövidesen tapasztalni fogja, mint szedik szét keselyű módjára minden nyereségét a szovjet-kufárok.

Ugy látszik, ezek a tanulságok mégis jártak némi eredménnyel. Az

angol lord Revelstoc féle híres Behring-bank vezetésével ugyanis Anglia, Franciaország, Hollandia, Belgium, Svájc, Dánia és Németország képviselőinek bevonása mellett gazdasági front alakult Szovjetország ellen, az „ország érték-papír tulajdonosok érdekeinek védelmére.” A felfogás megváltozására vall a lipseai textilkereskedők körlevele is, amelyben burkolt formában, de óva intenek mindenkit attól, hogy a mai orosz rendszerrel kereskedelmi kapcsolatba lépjen.

Ennek dacára új mozgalom indult Hamburgban, ahol Kremer János, az „ország gazdasági összeköttetések megteremtését előkészítő bizottság” tagja több előadásában a kapcsolatok újrafelvételét mellett tört lándzsát. Azonban még ő szerinte is úgy tekintendő ma Oroszország, mint egy hajdan virágzó, nagy és tőkeerős vállalat, amely jelenleg csődöt jelentett. Ebből a szempontból bírálandók tehát ei az orosz kereskedelmi viszonyok, annál is inkább, mert míg Oroszország az utolsó tizenegy év alatt 750 millió hitelben részesült, ebből csak 200 milliót fizetett vissza, 550 millióval tehát adósok maradtak a bolsevikiek, akik ennek dacára szemérmetlenül tovább bíztak, — főként pedig pénzt kérnek az európai kapitalizmustól.

(Folytatjuk.)

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Soós István—Róza Mária, Ungvári György—Oláh Erzsébet, Kovács Mihály—Balogh Erzsébet, Pávai István—Kis Erzsébet, Mészáros Ferenc—Pázmándi Róza, Gabányi István—Széles Erzsébet.

Születések: Szilágyi Imre fm., leány Julia, dr. Hunyady László ügyvéd, fia László, egy halvaszületés és két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kopa Ferenc ref. 24 éves Sárospatak. Pakay József ref. 10 hónapos, Takács Margit ref. 8 hónapos gróf Tisza István u. 4-b. Kalmár Mihály r. kath. 43 éves, Nemes u. 60. Tarcza Lajos ref. 30 éves, Nyiregyháza. Liaczkovszky József 6 éves, Pótenberg u. 6. Domahidy Sándor ref. 22 éves, Mátészalka.

A mozgóképek közleményei Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Világszenzáció!

Az évad legszebb, leghangulatosabb filmje!

Magyar rapszódia

Történet a békevilágból 8 felvonásban. Főszerepben: Dita Parlo, Lil Dagover, Willy Fritsch. Kísérő:

Ufa Híradó, Szoknyás legény bohózat.

Zenekíséret: Csiky Béni orgányszerenka és a 11. gyalogszerezenkara.

APOLLO

Kacagó-est!

Zoro és Huru

megirigylük a Zeppelin potyautasának sorsát és utra kelnek:

A potyautasok

vidám kalandok vizen és szárazon 8 felvonásban. Kísérők:

Itt a csodás er urak és A megvadult férj bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Az első (6, illetve 4 órás) előadások a legpontosabban kezdődnek

METEORBAN

Szombaton:

Osak felnőtteknek!

Sötét Oroszország

Megrendítő orsz dráma 10 felvonásban. Smay Vernon, Walter Billa és Henry Stuarttal.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások 6 és 8 órakor.

FŐISKOLA

A MEFHOSZ PÁLYÁTÉTELEI

A MEFHOSZ elnöksége felhívja arra a mind gyakrabban felhangzó panaszra, hogy a fiatal tehetségek nem tudnak szóhoz jutni, elhatárolta, hogy pályatételek kiütésével alkalmat ad a dolgozó egyetemi hallgatóknak tehetségük bebizonyítására. A pályázatok a következők:

1. Egyetemi oktatásunk reformja (választható bármelyik fakultás).
 2. A diplomás fiatalok elhelyezkedési lehetőségei bel- és külföldön.
 3. A női munkaerő szerepe az ország életében.
 4. Magyarország aktuális mezőgazdasági feladatai.
 5. A magyar faj szupremáciájának intézményes biztosítása.
 6. Magyarország természetes energja készletének felhasználási lehetősége.
 7. Diktatorikus kísérletek és kormányformák a háború után, ezek jelentősége és jövője.
 8. A magyar szellem részvétele Európa kulturájában.
- Pályázhat minden egyetemi és főiskolai hallgató, aki a MEFHOSZ valamelyik tagesületének tagja. A legjobb pályázatok egyenként 100—100 pengővel jutalmaztatnak. Bővebb felvilágosításokkal szolgál a MEFHOSZ titkársága naponta délután 4—5 óra között. — Határidő 1929 március 31.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

HIREK

1929 február 22 (Péntek)

Pict. Gerzson. Kath: Péter sz.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—11-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Sat. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Meteorologia: Időjárás: Tulnyomóan derült és szép, főleg éjjel igen hideg idő várható.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, pénteken nincs előadás.** Szombaton, február 23-án délután 6 órakor dr. Beznák Aladár egyetemi-életi tanársegéd tartja meg „A mérgek gázok hatása az emberre és a modern gázháború” című előadásának második óráját igen szép vetített képekkel. Az előadás érdekes fejezete a világháborúnak, amely a modern stratégia fejlődésére rendkívüli hajást gyakorolt és a természettudományok és a technika haladásának vívmányait a maga céljaira teljesen kihasználta. Az előadás a kollégium dísztermében lesz a szokásos belépőjegyek mellett.

— **Zárt lelki gyakorlatok tanítónők és tanárnők részére.** Március 23-tól 27-ig a Katolikus Tanítónők és Tanárnők Országos Egyesülete dr. Ernszt Sándor apostoli protonotárius, egyházi alelnök vezetésével a fővárosban zárt lelki gyakorlatokat rendez. Lakás, ellátás, fűtésért 12 pengő, rendezési költ. ségért 1 pengő fizetendő. Jelentkezni lehet írásban az egyesület főtákaránál: Budapest, IV. ker. Ferenciek tere 7. III. lépcső, II. em. 9.

— **Vastagh Gyula képkiallításán igen örvendetesen indultak meg a vásárlások, ami ismét fényes bizonyossága annak, hogy közönségünk mindig kellő megértéssel volt minden kulturális vállalatnál szemben.** E gondos és szakértői kézzel összeválogatott szép gyűjtemény meg is érdemel minden támogatást, pláne azon kedvező feltételek mellett, hogy a megvásárolt képek árai részletfizetés mellett is fizethetők. A tárlat látogatását melegen ajánljuk, mely vasárnap estig lesz nyitva.

— **Debrecen adománya a 16-os huszárok emlékoszlopára.** A törvényhatósági bizottság a múlt évben a 16-os huszárok Debrecenben felállítandó emlékoszlopára 1000 pengőt szavazott meg az 1930-as költségvetés terhére. A határozatot a belügyminiszter most jóváhagyta, így a városi tanács utasította a főszámvevőt, hogy az 1000 pengőt állítsa be az 1920-as költségvetésbe.

— **Felhívás.** Ezuton is felhívom mindazokat az úkat és hölgyeket, akik tagjai voltak a Templomegyesület Vegyeskarának, hogy a karban való bennmaradásukat, vagy kilépésüket velem közöni sziveskedjenek minél előbb. Egyben mindazokat felkérem, akik ebben a Vallásos jellegű karban, mint új tagok önkéntesen működni, sziveskedjenek megjelenni a tanulási órákon, a felvételekre jelentkezés a Tanítói Otthonban (Kálvintér 17) minden héten kedden és szombaton este pontosan 7—8 óráig. Siposs Imre T. E. titkár, a központi elkészítési hivatal vezetője.

Hirdessen a Hajduföldben

Március 7-én töltik be a központi választmányban megüresedett tagsági helyeket

A központi választmányban megüresedett két tagsági helynek az 1929 december 31-ig terjedő megbízatással választás útján való betöltése a törvényhatósági bizottságnak a március 7-én tartandó közgyűlésén fog megtörténni.

A választás titkos szavazással szavazólapok útján lajstromosan és az arányos képviseleti rendszer szerint történik.

Egy-egy lajstrom ajánlásához a törvényhatósági bizottsági tagok 10%-ának, de legfeljebb 30 trv. hat. biz. tagnak sajátkezű aláírása szükséges.

A központi választmányba csak az választható meg, aki a megválasztathatóságból az 1925: XXVI. t.-c. 22.

§-a 2. pontja értelmében nincs kizárva és vagy Debrecen sz. kir. város területén képviselő választó kerületek választóinak névjegyzékébe fel van véve, vagy a törvényhatóság bizottságának tagja.

Minden választó csak egy ajánlásban vehet részt.

Minden ajánlásban két jelöltet kell ajánlani.

Ha az ajánlás akár kevesebb, akár több jelölt nevével tartalmazza, az ajánlás érvénytelen.

Az ajánlási íveket február 26-tól kezdve a polgármesteri hivatalban lehet átvenni és azokat március 4-én délelőtt 9—12 óra között lehet a polgármesteri hivatalban ajánlók aláírásával ellátottan benyújtani.

Cristea oláh érsek Ferenc Ferdinánd trónörököséről

A tragikus sorsu „belvederei színx” előttünk, magyarok előtt ma is ismeretlen egyéniségre érdekes világot vetnek azok a visszaemlékezések, amelyeket egy volt oláh képviselő, Abrudeanu közl a Habsburgokról írt könyvében. Amit a magyar közvélemény csak sejtett, a volt trónörökös magyargyűlöletéről és centralista törekvéseiről kapunk képet azokból a feljegyzésekből, a melyet Cristea Miron görögkeleti érsek naplójából vett át történeti munkája számára. Az adatok hitelességében nincs okunk kételkedni, mert tudott dolog az, hogy 1919-ben a magyar kormány ellenzésével szemben a főherceg erőszakolta ki bizalmasának megerősítettét a karánsebesi püspöki székből. Az erre vonatkozó adatokat részletesen ismerteti az Erdélyben megjelenő „Magyar kisebbség” legújabb száma.

A trónörökös első oláh bizalmasai Popovici és Vajda budapesti oláh képviselők voltak. Ők ajánlották be neki Cristeát és Buncát, mint a két román egyház leendő fejeit. A két pap Vajda közbenjárására 1908-ban kapott meghívást Bécsbe. A meghívás a legnagyobb óvatosság mellett, álneveken történt, mert tudták, hogy a magyar rendőrség kémiszolgálata a főherceg és környéke minden lépését figyelemmel kísérte. Az egyes kérdéseket Kriszteák előre megtárgyalták Vajda és Maniu, a volt és jelenlegi oláh miniszterelnökkel.

A főherceg nagyon kedvesen fogadta őket. Elmondotta, hogy a román népet nagyon szereti, ismeri azokat a szenvedéseket, amelyek a magyarok részéről érik őket, ismerik lojalitásukat és azokat az áldozatokat, amelyeket a dinasztia érdekében 1848-ban hoztak. Együttérez a nemzetiségekkel, főként a románokkal. Szereti ezt az egészséges hegyi népet. A nyelvük szép és harmónikus, nem olyan, mint a magyar, amivel már negyven év óta kinlódik sikertelenül. Az a „tata, tete” valami lehetetlen borzalomság. Lelke vágya az, hogy segítsen a román népen, amikor lehetséges, most azonban még nem sokat tehet értük.

A két oláh pap biztosította a főherceget az oláh nép dinasztikus érzelméről. Megemlítette Cristea, hogy ennek a népnek a történetében egy eset sincs, amikor hűtlenné vált volna. (?) A magyarok folyton azzal gyanúsítják őket, hogy kifelé gravitálnak, csak azért, hogy őket a trónörökös előtt kompromittálják. A magyaroktól nincs mit várniok, ártatlan nemzeti mozgalmak miatt

a legcinikusabb brutalitással bántanak velük. Az állami iskolákban csak magyarul tanítanak. A görögkeleti egyház csak jelentéktelen segélyt kap az államtól.

Ferenc Ferdinánd esodálczó megdöbbenéssel hallgatta a két pap előadását s biztosította az oláh népet arról, hogy majd ő jóváteszi ezeket a bajokat. Addig is küldjenek a magyar parlamentbe fiatal embereket, akik energikusan követeljék jogaikat. Óvakodjanak a kossuthizmustól és neveljék dinasztikus hűségben a népet. Igyekezni fog a császárt rávenni, hogy ne engedje a magyarokat ilyen messzire elmenni. Így tanulta az atyától, ilyen akar lenni s ilyen szellemben akarja oktadni örökösét, Károly főherceget. Végül diszkrétül kérve bucsuzott el tőlük.

Azóta Ferenc Ferdinánd az egyik „lojális” nemzetiség orgyilkosságának áldozata és Cristea a román régenstanács elnöke, akinek egy szava sem volt a dinasztától való elszakadás ellen s aki hive lett egy olyan nemzetiség elnyomásának, melyhez képest a magyar eszközök simogatók voltak. Látnuk ebből, hogy milyen kettős malomkö között tartotta fenn Ferenc József a dualizmus szervezetét, amelyben azután szegény Károly királyunk felőrökdött.

Kászonyi Ferenc dr.

FOGALOM

a közönség közeben az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek.

Legolcsóbban nálunk érkezhetsz, mert olcsó árainkból (P 1.50-es menüt kivéve)

10% engedményt adunk.

Semmi költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral. Magyaros vendégzerettel várjuk családi szállodánkban.

Park Nagyszálloda, VIII., Baross-tér 10. sz.

Vásárolja a Hajduföldet!

— **Magas színvonalú előadás a Templomegyesületben.** Dr. Varga Jenő tanítóképző intézeti tanár az elmúlt pénteken kezdte meg sorozatos előadását a Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportjában, Krisztus feltámadásáról. Február 22-én, pénteken folytatja témáját a „Tudomány és feltámadás” címmel a Kollégium dísztermében este 6 órai kezdettel. Az előadó tudományos felkészültsége a példák világossága igen lebilincselővé teszik az előadást. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szeretettel vár a vezetőség.

— **A népszerű főiskolai tanfolyam nyelvi kurzusa.** Az egyetemi népszerű főiskolai tanfolyamnak nyelvi kurzusai megkezdődtek. Beiratkozni csak szeméyesen lehet az Egyetemi Gondnoki hivatalban. (Ref. kollégium. I. emelet, 38. ajtó.) Érdeklődni telefonon is lehet (14—39.) Mind a beiratkozás, mind az érdeklődés csak d. e. 8—2. óráig eszközölhető. Tandíj óránként és személyenként 50 fillér. Beiratkozási díj nincs. A félévi tandíj előre fizetendő. Ez indokolt kérésre két részletben is fizethető. Az órák hétköznapokon d. u. 5—7-ig vannak a kollégium épületében. Ez idő szerinti német, olasz, francia és angol nyelvi kurzus van. Mind a négy modern nyelvnél külön két órás heti kurzus van a kezdők és a haladók részére. Jelentkezés esetében azonban még más kurzusok is szervezhetők.

— **Meghívó.** A Hadirokkantak, Hadiözveggek és Hadiarvák Országos Nemzeti Szövetségének helycsoportja február 23-án délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést a város háza tanácstermében, amelyre a tagokat ezuton hívja meg az Elnökség Targyisorozat e lap folyó hó 17-én megjelent számában volt közhírré téve. Az elnökség megbízásából Czibere Bálint csoport titkár.

— **Tövisirtás a Hortobágyon.** A városi tanács ülésén dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok előterjesztést tett, hogy a hortobágyi legelők megjavítása céljából jövőben ne csak a szarbtövis irtásra, amelynek irtására a törvény kötelez, hanem az összes gyomnövényeket és töviseket. A tanács az előterjesztést elfogadta és így évenként különböző szakaszokon irtani fogják a hortobágyi legelőn az összes gyomnövényeket. Ebben az évben 400 pengő áll rendelkezésre az irtásra.

— **Két irodalmi újdonság!** Juhász Géza: Bevezetés az új magyar irodalomba, valamint Szondy György: Kelet, észak, dél, — arcképek és vázlatok a kisebbségi magyar irodalomból, már megjelentek és beszerezhetők Csáthly Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

— **Lafontaineól a következő** kedves kis anekdotát mesélik el: Egyszer szóvá tették előtte a kávé állítólagos hatását az egészségre. Lafontaine erre azt válaszolta: „Im-már 70 év óta iszom kávémat és azt hiszem, hogy a további 20 évben sem fog megölni. Ha a kávé — amint mondják — méreg, úgy szívesen mérgezem magamat, mert látom, hogy ez kiűző hatással van az egészségre.” A Meinl Gyula r. t. fióküzletében naponta frissen pörkölt kávékat kaphat. Debrecen, Ferenc József ut 59.

Tiszta és előzékeny kiszolgálást olcsón
Fekete Jenő fodrásmáster
Salótrom-utca 24. szám.

Gyomor- és hasbántalmak, izgékonyosság migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség megszűnhetnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorra megiszik egy pohár természetes „Ferenc József” keserű vizet. Orvostanárak dicsérik azon értékes szolgálatokat, melyeket a **Ferenc József viz** járványok idején is mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Az Evangélikus Fillegyelet február 9-iki neustélyén pénzbeli adományokkal a következők járultak hozzá az eredményhez: Abraham A. 10 pengővel, Abonyi Z. 2 P, Balogh I. 10 P, Balogh 5 P, Berényi Gy. 5 B, Fábry I. 3, v. Boczkó B. 5, B. J. 3, dr Brokes Gy. 5, Buray S. 10, dr Csánki B. 2, Cs. Szűcs B. 5, Csiba E. 5, Czeglédi L. 10, Dániel M. S. 3, dr Darkó J. 6.50, Debreczeni A. 5, Dely J. 5, dr Dóczy Gy. 5, dr Erdős családja 16, Fábán J. 5, Fehértói D. 5, Fux A. 6, Gál J. 5, Galánfy J. 25, Garda D. 5, Gliczy T. 5, dr Görgey M. 5, dr Haendel V. 5, Harsányi I. 2, Hettesheimer E. 2, Heinrich J. 5, Horeczky B. 3, Horn és Erdélyi-cég 10, Horváth András 10, dr Horváth Gy. 8, dr Horvay R. 5, Jakucs I. 10, Jánóssy B. 20, Kardos Gy. 5, Király J. 2, Kondor M. 10, Konrád D. 5, K. G. 5, Kontsek K. 10, Kontsek L. 5, Kóós G. 4, Korbély J. 10, v. Kovács E. 4, Kovaliczky A. 6, Lám D. 6, Laubner J. 2, dr Magoss Gy. 5, ifj. Magoss Gy. 5, Majoros R. 5, Major M. 2.50, dr Markó D. 4, Marton G. 8, Marx J. 10, Mayer J. 5, Mayer A. 1, Medveczky K. 3, M. J. 5, Mentze H. 15, Mihálik F. 10, Mihálovits J. 10, Mike J. 10, özv. dr Münnich A. 10, N. N. 3+2, Nagy János 5, Nagy Józsefné (Hatvan-u. 1.) 10, Nagy Sándorné (Darabos-utca 33. sz.) 4, Neubauer S. 10, Okolicsányi K. 10, dr Pap K. 6, Péntek 2, Piszky K. 5, dr Polgár D. 5, Porubszky Gy. 8, Reviczky Gy. 2, Rutényi Á. 10, Schäser E. 10, Sesztina J. 10, Schlacht: I. 10, Schlacht S. 15, Sexty E. 50, dr Siegmund E. 5, Springer J. 6, dr Szabó M. 5, dr Széll L. 10, dr Szabó Márton 5, özv. Szábrinc M. 3, Szojka B. 5, dr Szontagh F. 5, dr Sztankay Ábá 10, Sztankay F. B. 5, dr Sztankó Gy. 5, dr Tankó B. 5, Thiesen A. 5, Tóby G. 5, Tomcsányi G. 5, Tóth L. 2, Trocsányi B. 15, Trka G. 5, Trka F. 20, Vágó G. 2, Várady G. 10, Váradi Szabó M. 5, Varga-nővérek 5, dr Varga Zs. 5, Végh Gy. 5, Veréb I. 4, Veréb L. 5, Versényi T. 20, Vidoni J. 20, Weszprémy B. 5, Weszter J. 10, Zih G. 4, Zöld J. 10, dr Szeremley B. 5, Telegdy Gy. 10, Telegdy K. A. 5 pengő. — Mindezeknek az adakozóknak a Fillegyelet választmányi gyűlése köszönetet mondott.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Péntek bérletszűnet tisztviselő-est: Az utolsó Verebély lány.
Szombat bérletszűnet tisztviselő-est: Eltörött a hegedűm.
Vasárnap délután fél 4-kor: Chicagói hercegnő. Mérsékelt árákkal.
Vasárnap este fél 8-kor bérletszűnet, mérsékelt árákkal: Pillangó kisasszony. Kőszeghy Teréz, Ábrányi Margit, Somló József, a m. kir. Operaház tenoristájának vendégjátéka.
Hétfo A) bérletben: Ne váljunk el! Vigjáték bemutatás.
Kedd B) bérlet: Ne váljunk el! Másodszer. Szerda délután 3-kor ifjúsági előadásul: Tábornok. Kardoss Géza fellépve.
Szerda este C) bérletben: Ne váljunk el! Csütörtök délután 3-kor ifjúsági előadásul: Tábornok. Kardoss Gézával.
Csütörtök este D) bérletben: Ne váljunk el!

A színháziroda hírei:

Ma, pénteken tisztviselő-est keretében: Az utolsó Verebély lány.
Holnap, szombaton este tisztviselő-est keretében: Eltörött a hegedűm.
Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árákkal:
CHICAGOÍ HERCEGNŐ.
Jegyek már válthatók.
Vasárnap este mérsékelt árákkal:

PILLANGÓ KISASSZONY.

Somló József, Kőszeghy Teréz, Ábrányi Margit és Krompachy István vendégfellépéssel. Vezényel: Szathmáry Endre karnagy, rendező: Remete Géza.

Hétfo este a budapesti Víg-színház szenzációs slágere:

NE VÁLJUNK EL!

kerül bemutatásra, Thuróczy avatott rendezésében, elsőrangú szereposztással. Hátsó Mariska és Halasiné remek szerepeket kreálnak a

NE VÁLJUNK EL!

e slágerjáték előadásán, mely az előjelek szerint Debreczenben is óriási sikernek néz elébe. Feleky Klári, Szentgyörgyi Márta, Thuróczy, Lázár Tihomír és Szegedy Jenő frapárs alakításokat mutatnak be Maughannak, a tavaly nálunk frenetikus siker mellett színre került Levél szerzőjének

NE VÁLJUNK EL!

„mű újdonságban. Jegyek már kaphatók.

Jön: Páris! divat!

Jön: Páris! divat!

Jön: Páris! divat!

Óriási érdeklődés a

PILLANGÓ KISASSZONY

vasárnap esti előadása iránt.

Vásárlásainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

Valósággal példátlan az a hatalmas érdeklődés, mely a színház vasárnap esti **Pillangó kisasszony** előadása iránt nyilvánul meg. Szól ez nemcsak a halhatatlan nagy olasz zeneköltő Puccini örökéletű művének, hanem az előkelő vendégművészeknek, Kőszeghy Teréznek, Ábrányi Margitnak, Somló Józsefnek, valamint Krompachy Istvánnak. Ez a parádés szereposztás olyan operatársulással szolgál Debreczen közönségének, mely a legkényesebb igényeket van hivatva kielégíteni. A szenzációs előadást Remete Géza rendezzi, míg a zenei vezetés Szathmáry Endre kipróbált művészetére van bízva. Nagyban növeki az est érdekességét, hogy a **Pillangó kisasszony** előadását megelőzően Füredy F. Gusztáv tanár, az ismert zeneesztétikus rövid bevezető beszédet tart Pucciniról és a Pillangó kisasszonyról.

A színház igazgatósága ismételen felkéri a jegyet jegyző közönséget, hogy a visszatartott jegyeket ma délig feltétlen kiváltani sziveskedjék, mert azokat semmi körülmények között sem tartja a pénztár tovább, tekintettel arra, hogy óriási azok száma, akik újabb jegyigénylésekkel keresik a színházat.

Figyelem! Figyelem! Figyelem!

A Pillangó kisasszony előadása pontban fél nyolc órakor kezdődik, miért is a színház igazgatósága tisztelettel kéri fel a nagyérdemű közönséget, hogy helyeket pontosan a kitűzött időben elfoglalni sziveskedjék, mert a nézőtérre vezető ajtók az előadás megkezdése után lezárnak és a később jövők csak a felvonás végén boaszathatók be.

Közgazdaság

A tiszavidéki buzáért

A tiszavidéki magyar buza világhírű minőségét fenntartani, továbbfejlesztetni s a külföld előtt ismertté tenni egyike azon feladatoknak, melyek az alföldi magyar gazda léte-keibe legszorosabban kapcsolódnak bele. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már régóta kutatásokat végez e téren s a legmegfelelőbb típusok megállapítására törekszik. Az e téren végzett kutatások eredményét a földművelésügyi miniszternek állandóan jelenti s e révén is törekszik az e kérdéssel kapcsolatos tanulmányok és értékesítés politikai feladatokat szolgálni. Legutóbb is sikerült egyik terménykereskedő cég bejelentése alapján olyan buzára hívnia fel

a kormány figyelmét, amelyet külföldön a Manltóba I. buzával teljesen egyező minősítéssel és áregyenértékesen vesznek át. Az így felkutatott buzák a szakintézmények megvizsgálása alapján lehetnek aztán esetleg a tiszavidéki buza regenerálásánál felhasználhatók.

A tengeri négyzetes művelésével nevelni lehet a terméseredményt

Az utóbbi években, különösen az elmúlt száraz időjárás kevés csapadékú 1928 as esztendőben a tengeri-termesünk nagy termés-csökkenést mutat.

A tengeri-termes csökkenésének oka száraz esztendőkben annak általában helytelen művelésében rejlik pedig talán egy gazdasági növényünk sem hálálja meg annyira a gondos művelést, mint a tengeri.

A négyzetes és simán (nem töltögetve) művelt tengeri a szárazságot jobban bírja, mint a régi módon művelt, töltögetett tengeri s e művelési móddal, abnormis időjárás esetén is, ha nem is érhetünk el rekordtermést, de egy kielégítő közepes termés biztosítható.

Például szolgálhat erre az elmúlt rendkívül száraznyaru esztendő néhány terméseredmény adatának össze hasonlítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerületében, Bihar vármegyében, hol a négyzete sima művelési módot sok helyen alkalmazták, a terméseredmény kat. holdanként 22—30 csöves q tengeri volt, ezzel szemben ugyanazon helységekből a régi módon művelt tengeri terméseredménye kat. holdanként csak 8—10 q csövestengeri volt.

Igy tehát a terméstöbbet a száraz időjárás ellenére 50—60 százalékra tehető sima művelés javára.

Békésmegyében 6—7 q volt a kat. holdankénti termésátlag, ezzel szemben a négyzetes művelésű tengeri kat. holdankénti 25—27 és fél q átlag csövestengeri termés hozott.

Hajdu, Szabolcs, Szatmár megyében is 40—50 százalékkal tehető többre a kat. holdankénti csövestengeri termés a négyzetes művelés javára.

Az alföldi gazdának a buza mellett legfontosabb és legáltalánosabban termelt növénye a tengeri, tehát elsőrendűen inkolni követni azon módot, — mellyel a nagyobb termés s így a nagyobb jövedelmezőség elérhető.

A HAJDUFÖLD LEGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irta: GERSTÄCKER FRIGYES
(A „Hajdúföld” eredeti fordítása)

(101)

Egy hét telt el s a nem messze lakó békebíró két boldog párt esketett össze: Brown Marionnal, Wilsont pedig Ellenel. Mig Brown Litte Rock-ha lovagolt, hogy földjének megvásárlását elintézzze, Wilson öreganyjának írt Memphise s meghívta, hogy utolsó napjait az ő tűzhelyük mellett töltsen nyugalomban és békeességben. Atkins másnap elköltözött a Fourche la fave mellől, de még egy ideig a környéken táborozott, amíg egyik barátjának közvetítésével meggyezett az öreg Stevenonnal, akivel a történet után átalotta személyesen tárgyalni. Még volt egy beszélgetése Wilsonnal is s Ellen bucsut vett nevelőszüleitől, mielőtt az államot örökre elhagyták volna.

Cottonról nem lehetett semmi közelebbit megállapítani. Harper háza előtt partra sodort az ár

egy golyólyukasztotta felborult ladikot, de Cottonnak nyomaveszett. Ugy vélték szélében, hogy lövéstől találva a folyóba kellett fulladnia. Eppen így ismeretlen maradt Atkins mulatt szolgálójának tartózkodási helye is, bár azok az emberek, akik néhány nap mulva levágták Johnson holttestét a fáról és eltemették, állítólag megpillantották a közel nádrengtetegben.

A little-rocki ügyvéd közvetlenül az itélkezés után iórakapott és vad galoppban elvágtatott, de amint később megállapították, egyáltalán nem Little-Rock irányában, ahol külföldben semmiféle „Whartonról” nem is hallottak soha.

Az indián kilenc napig tanyázott a methódista halála után felesége sírjánál, ahol állandóan tüzet écsztgetett s éjszakánként odahordotta étel és ital-áldozatait. A tizedik nap reggelén takarókkal és puskával a vállán, utrakészen jelent meg Harper kunyhója előtt, ametyben, mig az új ház felépül, a fiatal pár lakott. Itt komolyan és szólanul nyújtotta kezét barátjának bucsuzóra.

„És nem akarja a „Tollas nyúl” életét testvérei körében eltölteni? — kérdezte Brown szívélyesen. — Assowaumnak nincsen senkije sem, aki főzne neki és mokasszinját megvarná. Nem osztaná meg velem a kunyhómat?”

„Te derék ember vagy! — felelte az indián, barátságosan bólintva fejével, — ami a szádon, az a szívedben is. De Assowaumnak vadásznia kell. A fehér emberek kiirtották a Fourche la fave vad-állományát, a szarvasapások megrikultak s a medvék csak vándorként ereszkednek le a lapályra. A felhérek csordái megrikították a nádast és a medve hiába keres itt tanyát magának. Assowaum beteg, csak bölényhus gyógyítja meg. Nyugatra kell vándorolnia.”

„Akkor legalább ne menj tuiságosan messze és ha belefáradsz a kóborlásba, térj vissza hozzánk. Itt mindig otthonra találsz.”

„Testvérem jó és Assowaum gondolni fog reá.”

„És Ellen? Elbucszatl már tőle?” — kérde Brown.

„Assowaum sohasem felejt el, aki jót tett vele. — felelte az indián, — a fiatal leány megmentette az életét, de még többet: a bosszuját. Ösvényem háza előtt vezet. — Good bye!”

A főnök még egyszer megrázta bensőségletesen barátjának és fiatal hitvesének kezét, bucsut intett és a következő pillanathban eltakarták a cserjék és a lombok alakját: eltűnt a viruló, illatozó, üdezőld rengetegben.

Vége.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.68

Budapest 90.68, Berlin 123.45, Newyork 520, London 2525.25, Páris 20.30 és háromnegyed, Milano 27.25, Prága 15.41 és fél, Belgrád 9.13, Bukarest 3.10, Bécs 73.05, Amsterdam 298.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.95—17.05, száz dinár 10.01—10.07, száz dollár 570.90—572.90, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.10—230.10, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.43, száz líra 29.90—30.15, száz német márka 136—136.50, száz osztrák schilling 80.40—80.75, száz svájci frank 110.05—110.45 pengő. — A nemzeti piacon a magántorgalomban a huszoronás aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.39—0.41, a lorintost 1.10—1.12, az ötkoronást 2.20—2.24 pengővel jegyezték.

Gabonátörzsde.

A határárfolyam megnyilvánuló jelenségeken kívül a csekélyebb külföldi kereslet is kedvezőtlenül befolyásolja a készáru piac forgalmát. A kivitel már huzamosabb idő óta csak néhány vagon jöminőségű búzára szorítkozik s ezek a vagonok Ausztriába és Csehország felé irányulnak. Az utóbbi napokban ellenőrizhetetlen hírek terjedtek el arról, hogy Olaszország felé jelentékenyebb mennyiségű gabonát exportálnak, azonban ebben az exportban csak három érdekltség vesz részt. A piacon éppen ezért nagy az elégedetlenség és azt hangoztatják, hogy a gabonakereskedők nagy részé csak kisarányú helyi spekulációt bonyolíthat le.

2380/1929. áu.

HIRDETMÉNY.

A cseh-szlovák köztársasággal kötött Megállapodás értelmében a gyámsági és gondnoksági ügyekre vonatkozó irat-anyag kölcsönösen ki fog cseréltetni.

Ennélfogva felhívatom gyámok és gondnokok, hogy amennyiben a gyámságuk vagy gondnokságuk alatt álló magyar állampolgár kiskorúak, illetve gondnokoltak folyamatban levő ügyeinek elintézéséhez cseh-szlovák gyámhatóság birtokában levő iratokra van szükség, azoknak beszerzése iránt 3 nap alatt forduljanak a közgyámi hivatalhoz (Csapó-utca 19. szám, I. emelet 5. számú szoba).

Városi Árveszék.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

5784/1929. C. szám.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 65199/1922. XIV. 2. számú körrendelete 2-ik §-nak első bekezdése alapján felhívja a város érdekelteit, hogy az almafákon mutatkozó vértetűt írta.

A vértetű írtására a legalkalmasabb a tavaszi idő.

A vértetű írtására vonatkozó közelebbi utmutatás a városi elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth-utca 20) földszint 36-ik számú hivatalos helyiségében nyerhető.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy az írtási kötelezettség teljesítését szigorúan fogja ellenőriztetni és az írtási kötelezettség elmulasztása az 1894. XII. t.-c. 95. §-ának k) pontjába ütköző és 600 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető, kihágási esetként képez és ezenfelül az írtást a 65199/1922. F. M. számú rendelet 2-ik §-ának 2-ik bekezdése alapján a mulasztó költésére a hatóság lesz kénytelen elvégeztetni.

Debrecen, 1929 február 18.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:

Dr. Vass, városi tanácsnok.

Hirdetés.

Józsa nagyközség az adóügyekben teljes jártassággal bíró kisegítő munkaerőt alkalmaz három hónapra terjedő időre. Bővebb felvilágosítást főjegyző ad.

Józsa, 1929 február 14.

Eltöljáróság.



STERN fertéküzletében
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítotnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Jól megíztem”, „három szobás lakás”, „Az élet komoly”, „Jó munkaerő”, „Szorgalmas”, „Lelkek ha találkoznak”, „Sors én dacolok veled” jellegű levelek van a kiadóban.

KIADÓ LAKÁS

Barcsai telep.
Rudolf utca 13. sz. ház külön udvarral március 1-re kiadó. 1479

Egy
szoba, konyha kiadó. Tég-láskert, Létai utca 94. 1475

Egy
forgalmas, jól berendezett étkezdé elutazás miatt eladó. Cim a kiadóban. 307

Udvari
butorozott szoba kiadó. — Szent Anna utca 43. 1410

Egy
szoba, konyhabutor van eladó. Csokonai-utca 17. 4539-b

Egy
udvari szoba kiadó. Kigyó-utca 17. 4542

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza utca 33. alatt két szobás lakás mellékkelhelyiségekkel, — földdel vagy anélkül. Értekezés Eprekerti utca 5-a. 1476

Két
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. D. u. 2-4-ig. 4528

Háromszobás
utcai lakás kiadó. Szent Anna 43. 1410

Kiadó
különbejáratu szépen butorozott utcai szoba. — Batthyányi utca 5. 301

Barcsai telep
Sudolf ut 10, számú ház különudvarral május 1-re kiadó. 1484

Butorozott
szoba kiadó, Bethien utca 3., 2-ik ajtó. 311

Butorozott
szoba uraknak kiadó. — Nyil utca 116. 1483

Kiadó
két szoba, konyha, speiz, március 1-re. Libakert. — Viola u. 21. 1385

Keresek
május elsejére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. — Cim: Bechert, Piac 38. 4514

Kiadó
meci nagy szoba, konyha, speiz, mellékkelhelyiség március egyre. József kir. herceg utca 47. 4547

VETEL

Földet
15—20 holdig megvételre keresek. Debrecenhez közel. Kiss Ernő, Arany János-utca 33. 309

Tollat,
tyúkollat is állandóan veszek, hívásra házhoz megyek. Király Ferenc u. 35. Gerébi-telep, Szatmáry. 1387

Megvételre
keresek egy kirakat és ajtórollót, 120—200 méretben. Honvéd-utca 7. 4538-c

Jókarban
lévő, használt írógépet keresek megvételre. Tóth Kálmán fűszerkereskedő. — Kaba. 1474

Csőplőgarnitúra
megvételre keresek Gép-lakatos tanulóit fev szék. Ehrenreich, Arany János-utca. 4415

KERESLET

Keresek
egy jókarban levő lemez fürdőkadát ármegjelöléssel. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 1464

Keresek
azonnali belépésre kulcsár vagy gazda állást, esetleg április elsejére. Cimem. Monostorpályi ut 78., Walfalka-telep. Kovács Imre 308

ELHELYEZKEDÉS

Tanulókat
felvesz Fekete gépjávitó műhely, Hadházi utca 18 1482

Falura
március 1-re állást foglalhat középkorú munka-kepes, egészséges, tisztesség főzni jól értő szakcsé Bővebbet a kiadóhivatal. Ajánlat sürgőnyileg

„Frici”
kalapszaon felvesz jó házból való tanulóleányokat. 4535-b

Tanulóányokat
vesz fel a Markovits Irén varroda. Hunyadi-utca 8. 1471

MINDENES
főzőnt hosszú bizonyítvánnyal március 1-ére fölvesz Iház, Piac 34.

Háztartás
és varráshoz értő intelligens éány gyermek vagy házikasszonyi állást keres. — Esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 45331-b

Teljesen
tökéletes gépiróhölgy jelentkezhét. Debrecen és Vidék Ipari és Kereskedelmi Disz-albuma, Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Egy
ingyenes majos kereset-tilk azonnali belépésre. — Faragó utca 22. 1469

Szegény asszony,
kinek férje és egész családja beteg, hogy rajtuk segítsen, munkát vállalna. Takarításhoz, mosáshoz, vasaláshoz, parkett-tisztításhoz ért Szives megkeresést a kiadóhivatal továbbbit.

AJÁNLAT

Pászka
frissen sültve kapható. Darabos pászka kg-ja 60 fillér. Páskagyár, Reáliskola-utca. 4536-c

Szolid
uri leányt diák vagy hivatalonkn töltes elállításra elvállalok. Darabos-utca 35. 1477

Poloskairtást
ciángázza és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Pooskaszer és patkány-szer kapható. 8—41. telefon tessék hívni. Kossuth-utca 47., Nánássy. 4555-c

Teljes
ellátásra elfogadok diák leányt vagy magános urat, két tagu család, ugyanott kiadó tiszta száraz mindenre alkalmas műhely helyiség. Forgalmas helyen. Lorántffy-utca 42. II. lakas. 1474

Gyorsírást
legeövidebb idő alatt felelősséggel olcsón tanítok. Cim a kiadóban. 4554-b

Legolcsóbb
tűzelőanyag, szagtalan köés salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szének között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél házhoz szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4—49.

Bál
keztük készen és mérték után egy nap alatt készülnék. Kossuth 58., keresztépület. 195

Kutgyűrűk,
csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. — Krausz Albert, Bőszörményi ut 2-b. Telefon 17—79. 4267

Ezüst ridkűlök
béléletét, keztük tisztítását, javítását, bál keztük készen és mérték után készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

Falborok
saját termésű édes magas-öku ó és új literenként is a Jegolcsóbb napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek.

Gallértisztítás
tűkőrtényrel 8 fillérért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Ingeket,
férfi és nőit és minden-üemű fehéreműt, ágyhatokat mérék után készítek és javítást is vállalom 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig Belényesyné Darabos u. 53. negyedik ajtó.

Fehéreműt
nagyon olcsón készíti a Vénusz, Kossuth utca 4. 1481

ELADÁS

Elköltözés
miatt eladó butorok, konyha berendezés, nagyszekrény, 30 és 20 literes zsirosbödönök és különféle dolgok, kis kályha. Timar-utca 50. szám. 306

Eladók
íróasztal, kerti garnitúra, előszobafal, hencser, liszteláda, asztal, székek és több-féle butorok Bőszörményi ut 31. sz. 4543-b

Egy
háromsoros amerikai rendszerű harmonium eladó főgépésznel, István malom. 544

Márványasztalok,
székek, billiárdasztal, páholyok, fogatok eladók. — Hatvan utca 22. 271

Magánújáró
gőzeséplő garnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth 8.

Egy
vagon trágya eladó. Diószegi ut 20-b. Tóth András. 1458

Keveset
használt üzemképes „Rustlin” traktor nagyon kedvező fizetési feltételekkel eladó. Esetleg Fordsonnal elcserelehető. Hungaria, Hunyadi utca 11. sz. 1448

Ablakok,
vasból üvegezve, nagyobbn méretűek, olcsón eadók. — atzan utca 22. 272

INGATLAN

Eladó
o Bodán a IV. dűlön 2 nyaraló jókarban levő faj szőő, tiszta téglá épület, 2 szobás, pincesz, nyaralónak igen alkalmas hely. Értekezni lehet Kékes-utca 80. szám. Szabó Józseffel. 310

Kemény utcában,
Kucik-telepen szoba, konyha, kamarás ház istállósval 171 ol, február 15-én való beköltözéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8.

Beköltözhető új ház
eladó nagyon kedvező fizetési feltételek mellett Kucik telepen (Munkás utca folytatása) 150 öl telekkel. Érdeklődni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth u. 8. lehet. **Hadházy utca 31. sz. alatt** a Tűzerlakatánya mögött még két 300 öles ház hely eladó kedvező fizetési feltételek mellett. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8.

Eladó
2 új ház, Kucik telep. — Kossuth Lajos u. 68., Mezőtelep, Mező u. 4. sz., a Nyilas-telep mellett.

Ház
a Homok utca legszebb helyén, üzletnek vagy iparosnak, de gazdálkodónak is igen megfelelő, 72. szám alatt kiadó. 304

Nagyerdő
alatt csöszházhöz közel három villatelek eladó. — Értekezni: Hadházy utca 26-b., kertészet. 302

Onossay utca
17. sz. ház, 325 öl, két lakással, péküzlettel és műhellyel, istálló, gyümölcsös stb. eladó. Bővebbet Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8.

VEGYES

Elveszett
szemüveg tokkal a napokban Rákóczy-utcától a Singer üzletig terjedő utvonalon. Megtaláló sziveskedjék Rákóczy 4., I. em. beadni. 1478

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a Fejé nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4456

Ön kiadó
ha nem néz szét, mielőtt szükségleteit beszerezné az Ingóságközevitőben, — ahol disztárgyak, műtárgyak, ajándék és emléktárgyak, butorok és minden-nemű ingóságok ezrel és tizezrei a legutányosabban kaphatók. 1440

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon : 5—64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Plac-utca 63. sz.